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Adsieg Xpnong

To mapdv exkmoudevtikd LVAIKO vrokertal oe Goeegc ypnong Creative
Commons.

IMo exmodevtikd VAIKO, OmMC €IKOVEC, OV LIOKELTOL GE GAAOL TOUTOV
Goeag ¥pNoMs, N AOELN YPNOTG AVAPEPETAL PNTAG,.
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Xpnuotodotnon

To mapdv exmodevtikd VAKO €xel avomtvybel ota TAoicl TOv
EKTOOEVTIKOD £PYOV TOL S10AGKOVTAL.

To épyo «Avowktd Axadnpaika MaeOnqpote oto IMovemotipio
Avyaiov» €yel YpPNUOTOOOTNGEL UOVO TN  OVASIOUOPO®MCT]  TOL
EKTTOLOEVTIKOV DAIKOV.

To épyo viomoteitan oto mAaico tov Emyyeipnoioxod Ipoypdppotog
«Exmaidoevon kot At Biov Mdadnon» kot cuyypnuotodoteitor amd v
Evponraikn Evoon (Evponraikdé Kowvoviké Taueio) kot omd €0vikovg

TOPOVC.

EMXEIPHEIAKO NMTPOTPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AlA BIOY MAGHZH
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Evpuwmaiké K KO Tapei
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MANENIZTHMIO AITAIOY

TMHMA MHXANIKQN NMAHPO®OPIAKQN KAI EMIKOINQONIAKQN 2YZTHMATQN

METAMNTYXIAKO NMPOIM'PAMMA ZINMOYAQN

MAGOHMA: AIOIKHZIH WH®IAKQN EMIXEIPHZEQN
KAI OPTANIZMQN

XPHMATOOIKONOMIKH AEITOYPT 1A
NOTAPIAZMOI AOTIZTIKHZ - AlNNOZBEZEIX

AIOACKOVTEC:

Ap. |. XapaAaumidng, Em. Kabnyntng



AOIrAPIAZMOI AOTIZTIKHZ



AoyioTikoi Aoyaplaocuoi

Aovapilaoudc : Eival n katnyopia n otroia TepIAapBavel éva i
TMEPICOCOTEPA OTOIXEIO HIOG OIKOVOMIKAG MOVADAG T OTToid £XOUV
KATTOIO KOIVO YVWPIoHA, KABWG Kal TO HEoO O1a TOU OTToiou
TTAPAKOAOUBOUVTAI KATA XPOVOAOYIKI OEIPA OI METABOAEG TOUG.

TitAog - Aoyapiaopég -

AiTioAoyia

& lMNooa
(Xpéwon / lNioctwon)

XpovoAoyia



Mopwn Aoyapiaocuou

H Mopoen T

XPEQZH TitAo¢ Aoyapiaouou NIZTQzZH




Kavoveg Asitoupyiag AoyapiaoHwV

» KdBe AoyIOTIKO YEYOVOG TTPOKAAEI Mia TOUAGXIOTOV XPEWON Kal Mid
TOUAAXIOTOV TTiocTWON.

=  O1 AoyapIaouOoi TOU EVEPYNTIKOU KAl TWV £E00WV XPEWVOVTAI HE TIG
OUSAOEIG KAl TTICTWVOVTAI ME TIG MEIWOEIG.

=  O1 Aoyaplacpoi Tou TTadnTIKOU, TWV 1I0iwV KEQAAAiWV Kal TWV 000wV
TTICTWVOVTAI JE TIG AUEAOEIG KAl XPEWVOVTAI HE TIG MEIWOEIG.

» To GdOpoioua TWV TTOOCWYV TWV XPEWCEWYV ICOUTAI NE TO ABPOICHO TWV
TTOOCWYV TWV TTICTWOEWV.



Kavoveg Asitoupyiag AoyapiaoHwV

Augnon (+) Meiwon (-)
Aoyaplacuég
EvepynTikou R XPEQzH MNIZTQzH
ES60wv

Aoyaplacuoég
MaBbnTikou NzxTQzH XPEQZH
Ecédwv




AVaAuTiKOTNTa AOYapIaouWYV

NMPQTOBAOGMIOZ

AEYTEPOBAOGOMIOI

TPOTOBAGOMIOI

NMEAATEXZ
MeAdTeg MeAdTeg MeAdreg Aoir.
ATTIKAG NARocwv EAAGOOG
A |B r | A KA [M|N




Karaxywpnon AoyioTiKwV MNMpagewyv -
BiBAia

= HuegpoAdvyio

= [evikO KaBoAiko

= Aldpopa AvaoAuTikd KaBoAika

» looduyio 'evikou KaBoAikou = M£0050G EAEYXOU TWV KATAXWPNOEWV




Aoyaplacuoi Evepynrikou

» Tapegio = Evoikia MpomrAnpw0Oévra
=  Akivnta Q4 KTipia = Emrtavéc EIOTpaKTEEC
= Mnyavhuara » ‘Ecoda EIoCTTpaKTéd (atmd

. , TTAPOXN UTTNPECIWYV OE TPITOUG)
» ‘EmmimrAa / ZKeUN

= [IpounOsiec EICTTPAKTEEC

» [lpwrtec UAeC

= Xpewypa@a

=  AutokKivnta

= [eAdTeg
= Eutmropsgupara

= Karabéosic

=  [lpoidévra

= [poauudTia EICTTPOKTEQ




Aoyapiaocuoi MNadnTikou

=  Auoiféc MNMNpoowtrikoU NANnpwTEEC

=  AuoiBéc Tpitwv NMAnpwTEEC

» [pauyudTia NMAnpwrtéa

=  Adveia

= [lpounOsuTéc

= Popoil MAnpwTtéol

= KpaTnoeic UtTép ao@AAIOTIKWYV
OPVAVICUWYV

= Kpartinosic & EiIo@opéc
NMAnpwTéEC

=  QuoAoviako Adveio




AMNOZBEZzH




AnéofBeon Nayiwv Zroixeiwv

AoyioTikK ATTéoBeon (depreciation) : To KOGTOG TWV UTTNPETIWV
TOU TTAYIOU OTOIXEIOU Ol OTToieg £XouV £EavTANOEi (Tr.X. a1Td TN OUVEXN
XPAON TOU TTaYiou ] A1TO TNV OIKOVOUIKK ATTagiwoT) TOU)

Q@EAINN Zwn : To XpoVIKO SIACTNHA TTOU ATTAITEITAI VIO VA
€€avrAnO@ouUv o1 UTTNPECIEG TTOU UTTAPXOUV O€ £va TTAYIO OTOIXEIO.

AvatréoBeotn Aia: To K6OTOG TWV UTTNPECIWY TTOU TTAPAMEVOUV OTO
TTAYI0 OTOIXEIO

YtroAsippaTtiki Agia : To ka@apo TTooO OTO OTroio EKTIMATAI )
utroAoyidetal 611 0a TTwWANBEiI TO TTAYI0O OTO TEAOG TNG WPEAINNG CWAS

TOU.

AtrooBeotéa Aia = Kootog KTRong — YmroAsippaTiki Agia



MéBGod0o¢ TS ZTabepng AmméoBeong
(Straight-line Method)

» Baoikég MNapadoxég 1ng Me06dou : 1) YmoAsippatikn Aia = 0, 2)
O1 utrnpecieg TTou e§avTAouvTal KABE XpOvo gival TTOCOTIKWG Kal
TTOIOTIKWG iOIEG.

= JUVTEAEOTAC ATTOOBECEWC (e1Ti Tou aTrooBeoTéou K6OTOUG) : TO TrNAIKO
TNG MOVAdAG d1a TOU APIOUOU TWV ETWV TNG WPEAINNG {wNn¢ (Tr.X. 1/10)

* Napadsiyua

KéoTog kTong = 500.000 dpx.

2uvTteAeoThnG atréofeong =1/8 1 12,5%
AtrooBeoTtéo k6oTOG = 500.000 — 0 = 500.000 SpX.
ETAoia améoBeon = 500.000 x 12,5% = 62.500 dpX.




M&£OGobdo1 Meioupevng AmméoBeong

» Baoikég Mapadoxég Tng MeB6dou : H TToodTnTa TWV UTTHPECIWV
TTOU £EAVTAEITAI JHEIWVETAI HE TNV TTAPODO TOU XpOVOoU.

= MéE£B0OOC TOU 0OPOICHATOC TWV APIOUWY TWV ETWV TS WOEAILNC
dwng

lNapadsiyua

KK = 1.000.000 5px.

YA = 40.000 dpY.

N=5E€mn
YtroAoyidw : Z = N{(N+1)/2} = 15
Anuioupyw Ta kKAaouarta : 1/15, 2/15, ..., 5/15



M&£OGobdo1 Meioupevng AmméoBeong

O1roTe ;

‘Etog =1, KAdopua amroéoBeong = 5/15, ArooBeoTtéa Adia = 960.000 dpy.
ETRola amréofeon = 5/15 x 960.000 = 320.000 dpX.

‘Etog = 2, KAdopua amooBeong = 4/15, ArooBeoTtéa Adia = 960.000 dpy.

Ethola aréoBeon = 4/15 x 960.000 = 256.000 &pX.

‘Etog = 5, KAdoua améoBeong = 1/15, AmooBeoTtéa Adia = 960.000 dpy.
EtAocia atréoBeon = 1/15 x 960.000 = 64.000 dpX.



M&£OGobdo1 Meioupevng AmméoBeong

sM£Ood0oC TOU OTABEPOU TTOCOCTOU E£TTIi TNC AVATTOOBECTNC

adiag

2uvteAeotng ATmooBeong : a =1 - (YA/KK)*(1/N)

To TT0000TO AUTO £PAPMOETAI ETTI TNG EKACTOTE AVATTOOB. agiag
lMapadeiyua

KK =1.000.000

YA = 129.600

N=4

YtroAoyilw : a=0,4 4 40%



M&£OGobdo1 Meioupevng AmméoBeong

O1roTe ;

‘Etog =1, ZuvteA. amrooBeong = 40%, AvarréofBeotn Agia = 1.000.000 Spx.
EtAoia atréoBeon = 40% x 1.000.000 = 400.000 dpX.

‘Etog = 2, ZuvTteA. aréofeong = 40%, AvatmrécBeotn Adia = 600.000 dpx.
Ethoia atréoBeon = 40% x 600.000 = 240.000 dpX.

‘ETtog = 4, ZuvTteA. aréofeong = 40%, Avatmréocfeotn Adia = 216.000 dpx.
ETRola amréofeon = 40% x 144.000 = 86.400 dpX.
YA —— 129.600



M&€OGodo1 AsiToupyikng Evraocewg

*M£Bodoc Tnc Mapaywync

Amraireital yvwon Twv povadwy mapaywyngs mou mapnxénoav karda rnv didapkeia
TOU ETOUG.

lNapadsiyua

KK = 500.000

YA =40.000

QZ =100.000 povadeg

MNapaywyn kKata 10 £€To¢ = 20.000 povadeg

H amréoBeon yia ro 10 é&ro¢ umroAoyilsral w¢ £€N¢.
[ (KK =YA)/ QZ ] x Mapaywyn = [ (600.000 — 40.000) / 100.000 ] x 20.000
= 92.500



M&€OGodo1 AsiToupyikng Evraocewg

sM£Qodoc Twv QpwvV ALITOUPYVIAC

Amraireital yvwon Twv wpwv AgiToupyidag Tou mayiou kard tnv SIApKEIA TNS XpHong.
Mapadsiyua

KK = 600.000

YA = 40.000

QZ =200.000 wpeg

Qpeg Asitoupyiag katd 10 £€tog = 30.000 wpeg

H amréoBeon yia ro 10 é&ro¢ umroAoyilsral w¢ £€N¢.

[ (KK =YA)/ QZ ] x Qpec¢ Asiroupyiag = [ (600.000 — 40.000) / 200.000 ] x
30.000

= 84.000
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